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https://www.100test.com/kao_ti2020/69/2021_2022_2006_E5_88_9

D_E7_BA_A7_c43_69154.htm 第二节 资本公积（一）资本溢价

（二）股本溢价股份制企业发行股票时，可能按面值发行，

也可能溢价发行。溢价的部分应计入“资本公积－股本溢价

”。注意：股票发行时，佣金手续费的处理。△ 在采用溢价

发行的情况下，发行期间收到的股票款项存入开户银行，存

款的利息与发行股票的手续费要相抵减，抵减后还有未抵减

的手续费冲减股票的溢价，冲减后的溢价计入“资本公积”

。△ 在平价发行的情况下，佣金手续费计入“财务费用”

。2002年考题：某公司委托证券公司发行股票1000万股，每

股面值l元，每股发行价格8元，向证券公司支付佣金150万元

，发行股票冻结期间的利息收入为100万元。该公司应贷记“

资本公积股本溢价”科目的金额为( )万元。A、6750 B、6850

C、6950 D、7000【答案】C【解析】发行1000万股，实际收

到8000万元，借：银行存款 80 000 000 贷：股本 10 000 000 资

本公积 70 000 000此时未考虑佣金手续费，本题要考虑佣金手

续费，则资本公积＝70 000 000－1 500 000＋1 000 000＝69 500

000（元）2003年考题：某企业委托证券公司发行股票5000万

股，每股面值1元，每股发行价格6元。按发行价格的1％向券

商支付发行费用，发行股票期间冻结的利息收入为50万元，

该企业在收到股款时，应记入“资本公积”科目的金额为（ 

）万元。A、24650 B、24700C、24750 D、25000【答案】C【

解析】计算溢价＝（6－1）×5000＝25000（万元），但溢价

总额并不全部计入资本公积，故不选D；应计入资本公积



＝25000－（6×5000×1％－50）＝24750（万元） 100Test 下
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